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3.4 SKJERPEDE KRAV TIL NORSK KRIGSDELTAGELSE

Siden 1999 har USA og NATO ført en serie kriger der det folkerettslige mandatet har vært svakt, eller ikke-eksisterende. Med delvis unntak av Irak har den norske regjeringen støttet disse krigene. Senest med krigsdeltakelsen i Libya har norske styrker deltatt aktivt i en borgerkrig der et begrenset folkerettslig mandat ble omdefinert til full militær intervensjon. Beslutningen om norsk deltakelse i Libyakrigen ble også vedtatt på et vis som brøt med Grunnloven. Norge bidrar dermed til en verdensordning der angivelig humanitære hensyn rettferdiggjør at rike stater svekker fattige staters selvråderett på et vis som ofte skaper nye humanitære kriser. Attac-Norge vil bekjempe denne utviklingen.

Mål:

•
All norsk deltakelse i militæroperasjoner i utlandet må ha to tredelers flertall i Stortinget og et entydig mandat vedtatt enstemmig av FNs Sikkerhetsråd.

Tiltak:

•
Produsere informasjon med særlig vekt på Norges deltakelse i den internasjonale imperialistiske orden gjennom en hjemmeside, leserbrev og studiesirkler. 

•
Ha klar en beredskap for raske aksjoner neste gang Norge deltar i denne typen kriger.

•
Utvikle kontakter til nasjonal og internasjonal fredsbevegelse.

Om forslaget: Jeg foreslår at et nytt punkt settes inn som oppbyggingssak i styrets utkast til arbeidsprogram for 2012, linje 277 (s. 7) som gjengitt. Med uttrykket «Oppbyggingssak» sikter jeg til at tiltaket ikke drives av hele Attac-systemet i inneværende år, men i første rekke av Attacs «geopolitikkgruppe», og at gruppen mottar et forholdsvis beskjedent støttebeløp til dette arbeidet. Til neste landsmøte kan det så vurderes om et er verdt å følge opp dette bredere i organisasjonen. 

