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Attac Norges 11. ordinære landsmøte
25. - 26. februar 2012
Presentasjon av kandidatane:
Leiar
Benedikte Pryneid Hansen     (fødd 1982)

Benedikte stiller til val som leiar i Attac for tredje gong. Ho kjem eigentleg frå Alta, men bur no i Oslo på tiande året. Benedikte har lang og brei organisasjonerfaring som tillitsvalt og tilsett på lokalt og nasjonalt plan i fleire organisasjonar og to år som leiar i Attac. Ho har studert afrikanske studiar og samfunnsgeografi på Blindern. Dessutan har ho vore utvekslingsstudent ved Eduardo Mondlane-universitetet i Maputo, Mosambik. I 2007 var hun solidaritetsbrigadist hos MST i Brasil med Latin Amerikagruppene..

 Benedikte sin visjon for Attac:

”Attac går inn i en ny periode med økt medieoppmerksomhet og medlemsvekst i ryggen. Våre krav om skattlegging av finanssektoren og økt åpenhet om bruk av skatteparadiser støttes av stadig flere aktører, og er nærmere politiske vedtak enn noensinne, og våre analyser og alternative veier ut av krisa i Europa vinner terreng. Dette gir oss et godt grunnlag for større gjennomslag for vår politikk og en større organisasjon. Jeg gleder meg!”
1.nestleiar 
Thomas Nygren
(fødd 1984)
Thomas bur i Oslo, har ein mastergrad i anvendt matematikk og jobbar som programvareutviklar og IT-konsulent. Han har sete i arbeidsutvalet sidan 2009 og var nestleiar i 2009 og 2010. Thomas har vært medlem i Attac sidan 2001 og var leiar for Katta Attac frå 2001 til 2003. Han har også lang organisasjonserfaring frå Natur og Ungdom.
Thomas sin visjon for Attac:
«En større og mer slagkraftig organisasjon, som har fleire medlemmer og favner bredere, og står fremst i kampen for å gjenvinne den demokratiske kontrollen over verdensutviklingen.”
2.nestleiar
Martin Giset

(fødd 1988)
Martin har vore med i Attac sidan 2009. Han har vore koordinator i Attac Blindern, og arbeider fram til 1.mai som sekretær for Attac sin kampanje mot skatteparadisfrie soner. Han har tidlegare vore sentralstyremedlem i Ungdom mot EU, og tek no ein bachelor i samfunnsøkonomi på Universitetet på Ås.

Martin sin visjon for Attac: 
“Attac har stemmen som kan avkle de økonomiske vedtatte sannhetene som brukes som unnskyldning for et usolidarisk og udemokratisk økonomisk system. Gjennom å bygge videre på aktivisme fra grasrota skal Attac folkeliggjøre kampen for folkemakt over pengemakt.”
AU-medlem 

Eivind Hageberg      (fødd 1986)

Eivind kjem frå Ringsaker, men bur i Oslo. Han skriv no masteroppgåve i statsvitskap om innvandring og velferd. Han har vore aktiv og hatt ulike verv i NTNU/Hist Attac frå 2006 til 2010. Frå 2010 har han vore informasjonsansvarleg og medlem av samordningsgruppa i Attac Blindern. 
Eivind sin visjon for Attac:

“Attac Norge kan videreutvikle sine analyser og løsningsforslag og kommunisere disse ut til beslutningstakere, andre organisasjoner og brede lag av befolkningen. Dermed kan vi bidra til å skape entusiasme for demokratiske løsninger på problemer verden står ovenfor.”
AU-medlem

Idar Helle    
(fødd 1972  )

Idar er historikar, med europeisk og norsk arbeidsliv som forskingsfelt. Han er engasjert av Norsk Arbeidsmandsforbund for å skrive siste historiebind for Noreg sitt eldste fagforbund. Han deltek i det internasjonale forskingsprosjektet "Globalization and the possibility of transnational actors - The case of trade unions" ved Centre for Advanced Studies i Oslo. Han
har tidlegare vore med i arrangørkomiteen for Attacs fyrste europeiske sommaruniversitet i Saarbrücken i august 2008, og han sat i Attac sitt internasjonale utval frå 2003-2009, der han mellom anna jobba med EU sitt tenestedirektiv og Attac sitt europeiske tiprinsippsprogram.
Idar sin visjon for Attac: 
«Attacs store innsats har vært å skape en ny og internasjonal politisk arena. Nå handler det om å bruke denne arenaen og bygge allianser sterke nok til å oppnå politiske resultater. Å styrke folkestyret makt over finansmarkedene er enda viktigere nå enn da Attac ble til.»
AU-medlem

Marianne Granheim Trøyflat    (fødd 1981  )
Marianne kjem frå Vestre Slidre i Valdres, men bur i Oslo nå.  Ho har mastergrad i statsvitskap med emne også frå Universitet i Berlin. Ho har arbeidd i organisasjonen til Nei til EU og i Ungdom mot EU. Dessutan har ho mellom anna vore kampanjemedarbeidar i Noregs Mållag, valkampsekretær i Senterungdomen og journalist i Universitas.
Marianne har vore kommunestyremedlem i Vestre Slidre, medlem av representantskapet i Fellesutvalet for Palestina og med i skriftstyret i Mål og Makt. Av andre verv kan nemnast: Sentralstyremedlem i Ungdom mot EU, medlem i Studentparlamentet i Oslo, leiar i Oslo Senterstud og fleire verv i  Senterungdomen, mellom anna som Internasjonal leiar.Marianne vart nyleg vald til styremedlem i Oslo Senterparti.

Marianne sin visjon for Attac:

“Eg håpar Attac kan bidra til å visa kva som gjer at finanskriser oppstår, og at dei vil gjere det igjen dersom endringar ikkje kjem. Når kriser set inn, er meir demokrati svaret – ikkje mindre. Å påtvinge marknadsliberalisme reformer i kriseråka land er uakseptabelt og umenneskeleg. Attac skal vera ein demokratisk organisasjon som jobbar med folkeopplysning og myndigheitskontroll. Attac må vise at alternative måtar å organisere verdsøkonomien på er muleg, realistisk og naudsynt.”
AU-medlem
Sigrid Heiberg

(fødd 1988)
Sigrid kjem frå Kaupanger i Sogn og Fjordane, men har budd i Oslo dei siste
åra. Ho var leiar i Ungdom mot EU frå 2009-2010, og var

solidaritetsbrigadist i El Salvador våren 2010. Frå 2010-2011 var ho medlem av 
arbeidsutvalet til Nei til EU. Ho studerer no samfunnsgeografi på Blindern, men studerer i Mexico fram til mai 2012. Frå mai vil ho møta i arbeidsutvalet.

Sigrid sin visjon for Attac: 
«Det trengs folk og organisasjonar som torer å jobbe med dei viktige sakene, og ta opp dei vanskelege spørsmåla. Attac er ein slik organisasjon. Dei har ballar.» 

Styremedlem og 1.vara til AU

Nina Skranefjell

(fødd 1982)

Nina har vore medlem i Attac i rundt fire år, og ho sit no som styreleiar i NSF som skal arrangera globaliseringskonferanse i Oslo til hausten. Ho har vore koordinator i samordningsgruppa til Attac Blindern. Nina har også vore med i styret til magasinet Fett, hatt ulike verv i Ladyfest Oslo og har sete i kvinneutvalet til Nei til EU. Ho har masterutdanning i statsvitskap frå universitetet i Oslo. 
Nina stiller som medlem i arbeidsutvalet til Sigrid gjer vendereis frå Mexico i mai. 
Styremedlem

Roswitha Rosner

(fødd 1951)
Roswitha har vore aktiv medlem av Attac si skattegruppe sidan 2005, og ho har også vore aktivist i Attac Oslo Øst i mange år. Ho er utdanna sosionom og har i tillegg tatt statsvitskap og sosialpedagogikk. I 1977 innvandra ho til Noreg frå Tyskland, og ho har i dei seinare åra fått kjenna på kroppen kva innføring av NPM inneber gjennom sitt daglege virke i Oslo kommune.  
Roswitha har vore aktiv i kvinnerørsla, ho er medlem av LAG og ho har budd

på Cuba og i Mexico og vært solidaritetsarbeider i Ecuador. 
Styremedlem

Petter Håndlykken

(fødd 1948)
Petter har vore medlem i Attac i fire år, og han har to år bak seg som styremedlem. Han er medlem i skattegruppa og sit i Internasjonalt utval. Han var Attac Noreg sin representant i arrangørkomiteen for det europeiske nettverksakademiet i Freiburg sist sumar, og har også delteke i fleire andre samanhengar i det europeiske Attac-nettverket. Petter er utdanna sivilingenør, og han har leia fleire utviklingsprosjekt gjennom sitt daglege virke i skatteetaten. 
Styremedlem

Tormod Lid


(fødd 1976)
Tormod har vore med i Attac sidan i vår, og han deltok på nettverksakademiet i Freiburg i sommar. Han er aktiv i Attac i Bergen, og har tidlegare vore aktiv i studentorganisasjonar. 

Tormod har utdanna seg innanfor informatikk på Universitetet i Bergen. Han har hatt ulike jobbar som IT-konsulent dei siste åra, men er for tida arbeidssøkande.
Styremedlem

Håkon B.Line 

(fødd 1986)

Håkon har vore aktiv i NTNU/Hist Attac i Trondheim sidan 2008. Han har både vore leiar og styremedlem tidlegare, men han har no hatt eitt friår frå Attac sidan han er på utveksling i Sveits. Han gjer vendereis til Trondheim til sommaren for å fullføra si sivilingeniørutdanning i energi og miljø. Håkon har også vore aktiv i ISFIT og i Cinema Politica i studentmiljøet i Trondheim.  
Styremedlem
Emilie Ekeberg

(fødd 1982)

Emilie var leiar i Attac frå 2008 til 2010, og ho har vore AU-medlem dei siste to åra. Ho har skrive ei masteroppgåve om WTO i statsvitskap, og arbeider no som nyhendejournalist i Klassekampen. Før ho vart leiar i Attac, var ho primus motor i Attac Tromsø og redaktør i Attac sitt medlemsblad Utveier. 

Styremedlem 

Ingerid Straume 

(fødd 1963)
Ingerid har dei to siste åra vore medlem i arbeidsutvalet i Attac, det siste året har ho vore 1.nestleiar. Ho bur på Nesodden, og er tilsett som fagreferent ved universitetsbiblioteket

i Oslo. Ho har doktorgraden i pedagogisk filosofi, og har publisert artiklar og

bøker om miljøpolitikk, politisk filosofi og økonomi.

Ingerid har tidlegare sete tre år i styret for Nordisk Sommeruniversitet, som er Norden sitt
eldste akademiske nettverk. Ho er også tilknytt tenketanken Res Publica.
Styremedlem
Bodil Christine Erichsen
(fødd 1954)
Bodil er historikar med brei og variert arbeidserfaring. Ho er allmennlærarutdanna med forming, film- og mediekunnskap i fagkretsen, i tillegg til universitetsutdanninga. Ho skriv no på ei bok om norsk kvinnehistorie frå 1850-2000.

Bodil har vore aktiv i mellom anna SV, Nei til EU og Kvinner på tvers. Det siste året har ho sete i styret til Attac Norge. Ho har delteke på ESF og på nettverksakademiet i Freiburg og er mellom anna engasjert i spørsmål knytt til privatisering av vatn. 
Varamedlemmer
1. Sten Holth                    

(fødd 1951)

Sten har vore medlem i Attac i eitt drygt år. Han er aktiv medlem i skattegruppa og i den geopolitiske studiegruppa i Attac. Av utdanning er han sivilingeniør i elektro- og kybernetikk/reguleringsteknikk, og jobbar no som IT-konsulent innan betalingsformidling.
Han sit også i styret i Folkeakademiet Stovner og har tidlegare vore med i distriktsstyret for Folkeakademiet i  Oslo. 

2. Marion Mühlburger  

(fødd 1981)
Marion starta som aktiv i Attac i Tromsø i 2006, og ho fortsette som aktiv i Attac Bergen då ho flytta sørover i 2009. Ho har hovudfag i nordisk litteratur og sosialantropologi frå universitetet Wien og har studert dokumentasjonsvitskap i Tromsø. Ho arbeider som skulebibliotekar i Bergen, og har vore styremedlem i Attac i 2009.  

3. Sjur Cappelen Papazian  
(fødd 1971)
Sjur har vore medlem i Attac i ti år, og har mellom anna vore styreleiar i Attac Oslo Øst og redaksjonsmedlem i Utveier. Han er no styremedlem i Attac Oslo Øst. Sjur har vore aktiv i ei rekkje organisasjonar gjennom mange år, mellom anna i fredsrørsla og ulike antikapitalistiske organisasjonar. Han har ein mastergrad i utdanning og utvikling frå Bristol, og er også ein aktiv bloggar. 
4. Lise Rødland 


(fødd 1988)
Lise er økonomiansvarleg i samordningsgruppa til Attac Blindern. Ho har ein bachelor i statsvitskap, og tek for tida årsstudium i spansk. Ho har vore aktiv i Natur og Ungdom, SOS Rasisme og FN-studentane tidlegare. Lise deltok på sitt fyrste Attac-arrangement under konferansen “Veier ut av krisa” i haust, og vart der overtydd om at Attac er den viktigaste organisasjonen å vera aktiv i. 

5. Kristen Nordhaug


 (fødd 1960) 
Kristen har sete i Attac sitt arbeidsutval frå 2008 til 2010, og han er i dag aktiv i Attac si geopolitiske gruppe og i Attac Oslo Vest. Kristen underviser i utviklingsstudiar på Høgskolen i Oslo og Akershus. Han har magistergrad sosiologi og Ph.D. i internasjonale utviklingsstudiar. Kristen er også medlem av redaksjonsrådet i tidsskriftet Vardøger. Han skriv og underviser om internasjonal finans, gjelds- og finanskriser, geopolitikk, amerikansk hegemoni og nord-sørtilhøve. 
6. Siri Karine Olsson 

(fødd 1992)
Siri er nyss valt til koordinator i samordningsgruppa til Attac Blindern og har vore medlem i Attac sidan januar. Ho går det fyrste året på bachelor i utviklingsstudiar, og er oppvaksen i Tyristrand ved Hønefoss. 
7. Tomas Andersen 

(fødd 1972)
Tomas har vore medlem i Attac sidan 2007. Han har vore aktiv i skattegruppa sidan 2008, og sat i arbeidsutvalet til Attac i 2009. For eitt år sidan flytta han til Buskerud, og han er no aktiv i Attac Buskerud. Tomas har studert ved senter for utvikling og miljø ved Universitetet i Oslo og har i tillegg en MBA (Master of business administration). Tomas har fungert som HMS-ansvarleg i Attac dei siste åra.
