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Styrets forslag til

Attac Norges arbeidsplan 2012- 2013

Oppbygning av arbeidsplanen:

1. Politisk innledning

2. Hovedkampanje: Skatteparadisfrie soner 

3. Øvrige politiske saker / arbeidsområder: 

i)
Finansskatt 

ii)
Finansialisering av naturressurser

iii)
Kriseforståelse og analyse

iv)
Diverse   

4. Organisasjon 

1. Politisk innledning 

Siden finanskrisens start i 2007/08 har Attacs tradisjonelle saksområder fått kraftig økt aktualitet og oppslutning. Krav om finansskatt fremmes nå i store, innflytelsesrike politiske fora som EU-kommisjonen, G20, FNs UNITAID og FNs arbeidsgruppe for klimafinansiering. Det Internasjonale Pengefondet har utredet mulighetene for innføring av ulike typer finansskatt. I løpet av 2011 har også norske politikere og norske departementer har vist langt større interesse for temaet enn tidligere. Frykten for økonomiske kriser er en viktig faktor; det samme er fattigdomsproblematikk, sosiale kriser og den forventede klimakrisen. Men selv om en type finansskatt skulle bli innført i løpet av de nærmeste årene, for eksempel i eurosonen, er det fortsatt store utfordringer knyttet til verdensøkonomien og den politiske situasjonen. 

Tiltakene rettet inn mot berging av finansinstitusjonene i Europa har hatt store omkostninger for vanlige arbeidstakere og innbyggere, spesielt ungdoms framtidsmuligheter i de Sør-Europeiske landene. Kraftige reduksjoner i offentlige budsjetter har blitt innført samtidig som det pågår en sentralisering av politiske beslutningsprosesser. Minkende statlig suverenitet og økt EU-sentralisering kan nå bli presset fram av økonomiske ultimatum. Den politisk-demokratiske krisen som kan følge av disse prosessene, i form av tapt legitimitet for politiske organer og voksende antidemokratiske bevegelser, er grunn til stor bekymring. 

De fleste politiske analyser har fokusert på høy statsgjeld eurosonen.  I tillegg kommer problemene med høy privat gjeld. Samlet gjeld i husholdningene og i næringslivet (utenom finansnæringen) er mer enn dobbelt så stor som statsgjelden, og bidrar til den grunnleggende ustabile situasjonen. Det finnes ingen enkle svar på den politiske og økonomiske situasjonen i Europa og resten av verden, men desto mer nødvendig å utarbeide adekvate, oppdaterte og framsynte analyser for den politisk-økonomiske situasjonen. Her har det internasjonale Attac-nettverket ligget langt framme. Samtidig står de nordiske landene i en økonomisk og politisk særstilling som det gjelder å utnytte, både gjennom å utarbeide egne analyser og gå sammen om politiske aksjoner.  

I perioden vil Attac Norge fortsette å arbeide med sine kjernesaker i nye og eksisterende allianser, nasjonalt og internasjonalt. Innføring av finansskatt (FTT), kamp mot skatteparadiser og mot spekulasjon samt demokratisering innenfor alle samfunnssfærer er ikke mindre relevant og nødvendig i dagens situasjon. 

2. Hovedkampanje: 
Skatteparadisfrie soner 

I 2009 kom det regjeringsnedsatte kapitalfluktutvalget med rapporten: NOU 2009:19 «Skatteparadis og utvikling». Utvalget konkluderte med at mye kapital illegitimt forsvinner ut av land i Sør gjennom bruk av skatteparadiser. Attac mener at den nevnte utredningen nå må bli fulgt opp med tiltak. Det må kreves åpenhet i selskaper som offentlige institusjoner kjøper tjenester av, slik at de ikke kjøper tjenester av selskaper registrert i skatteparadis. I den forbindelse vil Attac i 2012-2013 ha en landsdekkende kampanje for å påvirke kommuner og offentlige institusjoner, som universiteter, til å bli ”skatteparadisfrie”. 

Årlig forsvinner 6 800 milliarder kroner fra utviklingsland, og størstedelen av dette er skatteunndragelse. Til sammenligning er all bistand fra de rikeste landene til utviklingsland på 650 milliarder kroner i året. Pengene som forsvinner kunne vært brukt til å finansiere blant annet velferd og infrastruktur i disse landene. Eksistensen av skatteparadiser er sentral for å kunne unndra seg offentlig kontroll og reguleringer. Fiktive selskapsstrukturer opprettes for å skjule overskudd, samt å hvitvaske penger fra kriminell virksomhet. Skatteparadiser gjør det mulig, også for norske aktører, å unndra seg skatt og samtidig presse nasjonale og lokale myndigheter i skattepolitiske spørsmål.  
Når store selskaper unnlater å betale skatt på denne måten underminerer det velferdsstaten gjennom at en viktig del av finansieringen blir borte. Det er derfor et paradoks at mange av disse selskapene tjener pengene sine på å utføre velferdstjenester for norske myndigheter, slik at myndighetene gjennom velferdsstaten finansierer selskaper som gjennom sin bruk av skatteparadiser er med på å undergrave den samme velferdsstaten. Gjennom kampanjen for skatteparadisfrie soner vil Attac Norge sette søkelys på denne utviklingen, samtidig som vi utfordrer kommuner, universiteter og andre institusjoner til å unngå å kjøpe tjenester fra selskaper som benytter seg av skatteparadiser.

Kampanjen er tenkt å vare i to eller flere år, og være inndelt i en oppbygningsperiode, lansering, kampanjeperiode og avslutning. En gjennomgang av lovverket vil stå sentralt i arbeidet med å utforme en kampanje. Kommunene vil måtte følge lov om offentlige anskaffelser, slik at de virkemidler kommunen har mulighet til benytte seg av for å unngå bruk av selskaper registrert i skatteparadis kan variere fra sak til sak. Men det viktigste er en klart uttalt intensjon fra kommunen, at det rettes politisk oppmerksomhet rundt forholdet og at de handlingsmuligheter som faktisk finnes blir utnyttet. I tillegg vil en gjennomgang av EØS-regelverket være nødvendig for å se hvilke begrensninger som kan ligge der. 

Hovedmålet for kampanjen: Flest mulig kommuner og andre institusjoner erklærer seg som skatteparadisfrie soner, og på denne måten forplikter seg til å unnlate å kjøpe tjenester fra selskaper som benytter seg av skatteparadiser. Kampanjen skal bidra til organisasjonsbygging i Attac Norge og lokallagene.

A. Oppbygningsperiode

Mål for perioden:
· Få lokallagene til å bli med i kampanjen.

· Konkretisere: hva er skatteparadisfrie soner

Tiltak i perioden:

· Sette ned en kampanjegruppe på første styremøte

· Avklare muligheter i henhold til lover og forskrifter, utrede mulighetene EØS-avtalen og lov om offentlige anskaffelser

· Produsere kampanjepakker til lokallagene med politiske krav til kommuner, forslag til mediestrategi, ”kokebok” for hvordan personer/partier kan gå fram for å fremme forslag til sitt kommunestyre 

· Innhente ytterligere forslag fra lokallagene hva det skal inneholde

· Utvikle ressursene skatteparadis.attac.no og facebookside 

· Innhente erfaringer fra andre land (Sverige) 

· Kontakte interesserte beslutningstakere, finne soner som kan være interessert

B. Lansering 

· Kampanjen lanseres på Attacs nordiske sommersamling 2012.

Mål for lansering: 
· Alle lokallagene skal få vite om kampanjen og få informasjonen de trenger for å starte kampanjen opp mot en sone.

· Medieoppmerksomhet

Tiltak lansering:

· Dele ut kampanjepakker til lokallagene.

· Temanummer i Utveier.

· Publisere uttalelse fra en sone som kan tenke seg å bli skatteparadisfri

· Kronikker i riksdekkende aviser

C. Kampanjeperioden: 

Mål for perioden: 

· Få i gjennomsnitt 3 kommuner og 2 andre soner til å erklære seg skatteparadisfrie per halvår. Økt oppmerksomhet og kunnskap om skatteparadis i offentligheten.

Tiltak i perioden:
· Ta kontakt med politikere, kommunestyrer, universitetsstyrer osv. og informere om skatteparadis og kampanjen vår.

· Dele ut informasjon om skatteparadis og hvordan bli skatteparadisfrie soner målretta mot beslutningstakere.

· Utvikle og gjennomføre aksjoner

· Evaluere og videreutvikle kampanjer

D. Avslutning (2013)

Mål for perioden: 

· Stort medieoppslag på hvor mange skatteparadisfrie soner vi har fått til.

· Få en god avslutning på kampanjen, hvor hele organisasjonen er med og feirer det vi har fått til.

Tiltak i perioden: 

· Evaluering i organisasjonen

· Mediearbeid. 

· FEST! 

3. Øvrige arbeidsområder  

3.1 Skatt på finanstransaksjoner
I 2012-2013 ønsker Attac Norge å fokusere på spekulasjonsøkonomi. Attac vil fortsatt fokusere på finansbeskatning for å redusere spekulasjon, i tillegg til konsekvensene av spekulasjon på matvarer, kapitalflukt fra Sør, det norske oljefondets investeringer og konsekvensene for land i Sør. 

Skatt på finanstransaksjoner for å bremse spekulasjon og ustabilitet i den internasjonale økonomien, er noe Attac har jobbet for i over ti år. En slik skatt vil generere store pengesummer som potensielt kan brukes til å finansiere globale fellesgoder og til å utjevne forskjeller mellom finansielle maktsentra og utviklingsland. Innføring av en finansskatt er blitt anerkjent i brede politiske miljø som en viktig faktor for å begrense en forvokst finansøkonomi, og statsledere fra hele verden, med EU i spissen, tar nå til orde for denne typen skatt. Skatt på finanstransaksjoner, unntatt valuta, blir nå fremmet for EU-parlamentet.

Arbeidet for finansskatt må fortsette, ikke minst må Attac delta i utformingen av hva slags type beskatning som er ønskelig. Her har Attac en forståelse og oversikt som bør være etterspurt av politikere, presse og analytikere. Attacs hovedmål er å begrense mulighetene for spekulasjon, utbytting og manipulasjon av det politiske systemet. At finansskatt også genererer store inntekter som kan brukes til gode formål, må ikke overskygge målet: å begrense destabiliserende og udemokratisk spekulasjon. 

Mål for perioden: 

· Politisk vilje i Norge til å delta i det internasjonale arbeidet for skatt på finanstransaksjoner

Tiltak: 

· Finne ord/begreper som gjør dette kommuniserbart (folkeopplysning).

· Mediearbeid for å spre kunnskap om spekulasjonens skadevirkninger 

· Lobbyarbeid for å få norske politikere til å forplikte seg i det internasjonale arbeidet for finansskatt 

· Internasjonalt samarbeid i Attac-nettverket, Tax Justice Network 

· Allianser, spesielt Robin Hood-kampanjen

· Holde finansskatt.no oppdatert 

3.2 Råvarespekulasjon og ressurspolitikk

En av de mest destabiliserende og skadelige økonomiske ‘mekanismene’ er spekulasjon i naturressurser og råvarer. Når livsnødvendige, lokalt produserte avlinger og strategisk viktige naturressurser blir gjort til gjenstand for spekulasjon mister lokale aktører kontrollen med ressursene, mens internasjonale spekulanter kan gjøre enorm profitt på å gamble på prisendringer på de samme ressursene. 

Multinasjonale konsern er stadig på utkikk etter å åpne nye markeder for spekulasjon og investering. Kommersielle vannselskaper sikter seg nå inn mot offentlig vann- og avløpssektor, også i Norge. Land verden over har dyrekjøpte erfaringer med samarbeid med disse selskapene. Attac mener vann er et fellesgode, som ikke skal gjøres til en vare som skape profitt for de få. Norsk lovgivning legger opp til privat drift av vannverkene våre. Dette vil Attac motarbeide.

Et bærekraftig landbruk må baseres på at alle land må få muligheter til og ansvar for, så langt det er mulig, å fø sin egen befolkning. Attac mener at det trengs en ny landbrukspolitikk, som tar utgangspunkt i lokal tilgang på råvarer og naturressurser og sosialt rettferdig fordeling av verdiskapningen. Attac Norge har tilsluttet seg Alliansen ny landbrukspolitikk, som bygger på en felles forståelse om at kapitalintensiv industriell stordrift i landbruket hverken er økonomisk, ressursmessig eller sosialt bærekraftig, og at frihandel med mat ikke kan løse verdens fattigdoms- og matforsyningsproblemer. Gjennom alliansen ønsker Attac å bidra til å politisere den offentlige landbruksdebatten, som i alfor stor grad har vært preget av påståtte naturlover om at ytterligere strukturrasjonalisering og mer frihandel er uunngåelig.

Mål for perioden:
· Utvikle og spre kunnskap om forvaltning av råvarer og naturressurser i en global og nasjonal sammenheng. 

· Hindre privatisering av og spekulasjon med råvarer og naturressurser.

Tiltak: 

· Delta aktivt i Alliansen ny landbrukspolitikk

· Stimulere til opprettelsen av en landbrukspolitisk gruppe og en vannressursgruppe

· Påvirke norske standpunkter i internasjonale forhandlinger

· Hindre norske avtaler som fremmer spekulasjon i råvarer og naturressurser 

· Sette søkelys på norske spekulasjonsinteressenter i utlandet 

· Spre informasjon gjennom åpne møter, filmvisning og lignende.
3.3 Kriseforståelse og analyse

Siden 2007 har en global krise rystet verden, I stedet for å være en del av løsninga er den Europeiske Union ikke i stand til eller villig til å endre sin nyliberale orientering, og dermed er de med på å forverre den økonomiske, sosiale og demokratiske krisa.

Politikken unionen har valgt å promotere tydeliggjøres i den europeiske sentralbanken og i euroen. Politikerne gir fra seg nøkkelen til styringen av økonomien over til private banker og til finansmarkedene gjennom den såkalte gjeldskrisen.

Det europeiske Attac-nettverket er sterkt imot den nåværende formen for europeisk integrasjon og den politikken som føres, der hensynet til euroen og finansmarkedet settes over hensynet til å løse folks interesser og behov. 

Landene i Europa trenger en politikk som kan bryte finansmarkedets dominans over økonomien, en politikk der økonomisk utvikling, sosial utvikling og økologisk utvikling blir sett i sammenheng. Innbyggere, politiske og sosiale bevegelser oppfordres til å kjempe både på nasjonalt og europeisk nivå for å endre reglene som ligger bak det nåværende økonomiske systemet - et nytt Europa er mulig!

Som en del av en felles kampanje for det europeiske Attac-nettverket vil vi jobbe for følgende mål:
· Demokratisk kontroll over finanssystemet, inkludert offentlig styring av banksektoren. Sentralbankene må gis mulighet til å gi lån direkte til statene

· Revisjon og gjennomgang av eksisterende gjeld, inkludert restrukturering og ettergivelse av gjeld. Långiverne må ta store deler av tapene.

· Samordnet økning i beskatning av formuer og overskudd og kamp mot skatteunndragelser. Skattepolitikken skal ha som mål å utjevne økonomiske forskjeller. 

· Avslutning av nedskjæringspolitikken. Innbyggernes grunnleggende sosiale og økonomiske behov må gå foran hensynet til finansmarkedene.

· Utvidelse av offentlige tjenester.

· Det må føres en politikk for utvikling av industri og offentlige investeringer som kan bidra til å redusere ubalansen i utviklingen mellom ulike land og regioner. Politikken må fremme økt sysselsetting, økologisk utvikling, og utvidede sosiale rettigheter i hele Europa. 

· Attac Norge vil belyse EØS-avtalens konsekvenser på dette politikkområdet. 

Tiltak: 

· Delta i det europeiske Attac-nettverkets arbeid med gjeld og gjeldsrevisjon.

· Nedsette en arbeidsgruppe som utformer politikk og konkrete krav for de ovenfornevnte punktene. 

· Se på oljefondet og Norges rolle som global spekulant.

· Dele analyser, erfaringer og kunnskap i Norges Sosiale Forum, på Globaliseringskonferansen og i Occupy-bevegelsen.

· Fortsette arbeidet det gode mediearbeidet som er etablert. 

· Foredragsrunder. Skolere de av AU, styrets medlemmer og aktivister som ønsker å bistå i foredragsrunder og mediearbeid. 

· Samarbeide med den europeiske Attac-bevegelsen, og oversette materiell fra dem til norsk.

4. Organisasjon 

For å vinne sakene vi jobber med er det nødvendig med en fungerende og aktiv organisasjon.

I perioden er det viktig å fortsette den positive utviklingen i medlemstallet. Dette oppnås best gjennom aktivitet, både lokalt og nasjonalt. Det er også viktig å nå ut til nye og eksisterende medlemmer gjennom nettsidene, sosiale medier og ordinære medier

4.1 Lokallag, medlemmer og verving 

Lokallag er viktig for å spre budskapet til Attac utover hele Norge, både gjennom nasjonale kampanjer og lokale tiltak og kampanjer.

Mål: 
· Fortsette oppgangen i medlemstall
· Mer aktivitet i lokallag og flere aktive lokallag 
· Bedre kommunikasjon mellom lokallag og sentralt

Tiltak:
· Alle lokallag får en kontaktperson med ansvar for å legge ut informasjon om lokallagets aktiviteter på attac.no
· Styrke organisasjonssekretærens rolle i kontakt mellom lokallagene, med f. eks. lokallagsnyhetsbrev
· Arrangere en verveuke i halvåret
· Verve nye medlemmer på alle arrangementer vi arrangerer eller deltar på
· Vervekampanje rettet mot gjenverving
· Ha en verveansvarlig i AU og i styret
· Gjennomføre vervekurs/lage hefte som sendes ut til lokallagene
· Bruke SMS-innmelding aktivt
· Styrking av og skolering i elektroniske samarbeidsformer som muliggjør deltakelse i arbeidsgrupper og organisasjon til personer utenfor Oslo-området
· Opprette Sambattac (Sambatrommegruppe)
· Satse på skolering av medlemmer
· Utvikle nye aksjonsformer og utføre dem

4.2 Økonomi

Enhver organisasjon er avhengig av å ha en økonomi for å fungere, både på sentralt og lokalt nivå. Prosjekter med støtte utenfra må få bedre forankring for å kunne gjennomføres godt og fornye støtten.

Mål: 
· Stoppe nedgangen i egenkapitalen. 

Tiltak: 
· Sette søkelys på nye inntektskilder, spesielt for å sikre egne inntekter som ikke er avhengige av å søke støtte fra andre med diverse vilkår. 
· Bedre rammevilkårene gjennom politisk påvirkning for endring av støtteordninger. 
· Et lite utvalg som ser på muligheten for finansiering i tillegg til NORAD og UD, sammen med kontoret og eventuelt Utveier-redaktøren. 

4.3 Informasjon og mediearbeid 

I fjor fikk Attac en ny plattform for sine nettsider. Det er viktig å fortsette å utnytte mulighetene de nye nettsidene gir, og øke vår tilstedeværelse i sosiale medier. Samtidig er det essensielt å fortsette det tradisjonelle pressearbeidet for å øke synligheten til organisasjonen og sikre evnen til gjennomslag i viktige saker. 

I 2011 så vi en økning i meningsutveksling og debatt om Attacs temaområder, og leder var godt synlig i mange medier. For 2012 ønsker vi å fortsette denne utviklingen. Vi vil også arbeide for å senke terskelen for deltakelse fra skoleelever og andre som ønsker å vite mer, og komme med innspill til leders og Attacs arbeid og politikk. 

Mål: 
· Kommunikasjon i organisasjonen, synlighet i mediene

Delmål: 
· Doble antall besøk på nettsidene
· Få 3000 tilhengere på Facebook 
· Øke antall saker om Attac i norske aviser
· 500 personer skal følge Attac på Twitter

Tiltak:
· Videreutvikle nye nettsider, herunder lokallagssider.
· Hyppig oppdateringer av nettsidene

· Framheve pågående kampanjer på nettsidene og i sosiale medier
· Videreføre arbeidet med sosiale medier som Facebook og Twitter som i 2011.
· Åpne nettsidene for flere bidragsytere, fra lokallag og fra bidragsytere utenfor organisasjonen 
· Lage en egen blogg for leder. Lederbloggen skal øke dialogen mellom leder og sivilsamfunn, presse og andre. Senke terskelen for deltakelse fra skoleelever og andre som ønsker å vite mer, og komme med innspill til leders og Attacs arbeid og politikk.

· Opprette en fagrådsblogg som samler aktuelle artikler og kommentarer fra våre fagrådsmedlemmer. 
· Fortsette å styrke AUs arbeidsgruppe for sosiale medier, og arrangere kurs i bruk av sosiale medier 
· Alltid profilere Attac på arrangementer vi er med på
· Medieseminar for AU/styret/andre interesserte
· Fire nummer av Utveier: to egenfinansierte og to basert på prosjektmidler eller ekstern finansiering

4.4 Nordisk sommersamling

Attac Norge skal arrangere sommersamling sammen med Sverige, Danmark, Finland og Island.

Mål: 
· Styrke det nordiske samarbeidet 

Tiltak: 

· Utveksle erfaringer 
· Samordne arbeidet med skatteparadisfrie soner

4.5 Grupper og utvalg
Alle arbeidsområdene bør ideelt sett knyttes til arbeidsgrupper av mer eller mindre formell art. Når nye grupper opprettes bør medlemmer og aktivister oppmuntres til å delta. I perioden skal følgende utvalg og grupper fungere: skattegruppa, fagrådet, geopolitisk gruppe, internasjonalt utvalg. Virksomheten i fagrådet og internasjonalt utvalg knyttes til organisasjonens arbeidsområder. Skattegruppa, geopolitisk gruppe og eventuelt andre selvorganiserte grupper bestemmer selv sine arbeidsområder.

Mål: 
· Større faglig og politisk aktivitet i hele organisasjonen.

· Bedre oppfølging av arbeidsplanen

Tiltak: 
· Invitere og oppmuntre til nye arbeidsgrupper på attac.no og global.no

Fagrådet 

Attacs fagråd er en av organisasjonens viktigste ressurser som kan benyttes i større grad enn hittil. I andre europeiske land er fagrådet svært aktivt med å produsere tekster, bøker, avisinnlegg og lignende. Det er ønskelig å aktivisere fagrådet til å produsere analyser av den pågående politiske situasjonen slik at organisasjonen som helhet kan være premissleverandør i den politiske debatten med framsynte, oppdaterte og kreative innspill innen økonomiforståelse og demokratisering.  

Mål: 
· Bli synlig som en faglig forankret organisasjon med høy kompetanse på kjernesakene 

Tiltak: 

· Opprette fagrådsblogg 

· Nedsette et utvalg i fagrådet til å arbeide med økonomisk analyse, spesielt kriseforståelse (eurokrise, gjelds- og bankkrise) 

· Oppdatere fagrådets medlemsliste og legge denne ut på hjemmesiden 
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