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Krisa i Europa
Demokratiet må styrkes, ikke svekkes

Den nyliberale perioden de siste 30 årene, med skattelettelser til de rikeste og frislepp av finanssystemet, medførte at de fleste land i Vest-Europa og Nord-Amerika i løpet av 1980 og 1990-tallet fikk en stor statsgjeld. Gjelda bidro til å holde økonomien i gang. For fortsatt å holde etterspørsel og investeringer oppe etter årtusenskiftet, ble det ført en politikk der også husholdningene og næringslivet etablerte stor gjeld. Ved inngangen til finanskrisa i 2007, var samlet gjeldsnivå hos stater, husholdninger og næringsliv typisk på verdien av tre års produksjon eller mer. Krisa har ytterligere svekket både den offentlige og den private økonomi. Dette har forskjøvet den økonomiske maktbalansen: långiverne har tatt makten over både statene og over store deler av næringslivet og privatøkonomien. Långiverne synes ikke å ha noen skrupler med å utnytte denne makten til egen fordel. 
I Europa har oppmerksomheten det siste året vært rettet mot de indre motsetningene mellom de landene som har Euro som felles valuta. Landene har hatt en svært ulik økonomisk utvikling etter de innførte euro, og landene har nå blitt rammet av krisa på ulik måte. Med innføring av euro har det enkelte land gitt fra seg kontrollen over egen valuta. Uten mulighet til å endre kursen på egen valuta, kan et land gå konkurs og det vil da ta hele sitt finansvesen med seg i fallet. Ringvirkningene kan bli svært ødeleggende for verdens finanssystem.

EU-kommisjonen og de dominerende landene i EU har insistert på at statene og borgerne skal søke å løse sine økonomiske problemer gjennom lån i finansmarkedet. Den europeiske sentralbanken har pumpet store mengder lån til lav rente inn i bankene, for at disse skal låne pengene videre. Samtidig synes det ganske klart at de samme bankene allerede sitter med svært store utlån som aldri vil bli tilbakebetalt, og at mange av dem i realiteten allerede er konkurs.
Den såkalte "troikaen" av EU-kommisjonen, Sentralbanken (ECB) og Pengefondet (IMF), sammen med regjeringene i EU, gjør alt de kan for å tekkes långiverne, uten tanke på virkningen for låntakerne. Reversering av tidligere skattelettelser til de rikeste snakkes det lite om. For å bringe offentlige budsjetter i balanse gjennomføres det i stedet kutt over en lav sko i pensjoner, skolevesen, helsevesen og andre offentlige ytelser. Dette fører til ytterligere nedgang i økonomien og til at store deler av befolkningen går uten både arbeid og mulighet for utdanning.  
Den nyliberale modellen som ligger til grunn for EU, fører nå til økte økonomiske forskjeller mellom "kjerneland" og "periferiland" i EU og til at eksisterende ulikheter forsterkes. Ungdommer i Hellas, Italia, Spania og Irland får nå beskjed om at de må dra til Tyskland eller andre land i Nord-Europa om de skal ha håp om å skaffe seg jobb. ·
EUs politikk har forverret den pågående krisen i demokratiet i Europa. Mangelen på demokratisk styring av hele EU systemet blir tydelig for alle. Teknokratiske vurderinger av "hva som er nødvendig for å tekkes långivere" settes over parlamentariske vedtak. 

Det europeiske Attac-nettverket er sterkt imot den nåværende formen for europeisk integrasjon og den politikken som føres der hensynet til euroen og finansmarkedet settes over hensynet til å løse folks interesser og behov. 
Landene i Europa trenger en politikk som kan bryte finansmarkedets dominans over økonomien, en politikk der økonomisk utvikling, sosial utvikling og økologisk utvikling blir sett i sammenheng. Innbyggere, politiske og sosiale bevegelser oppfordres til å kjempe både på nasjonalt og europeisk nivå for å endre reglene som ligger bak det nåværende økonomiske systemet - et nytt Europa er mulig!


Attac-nettverket foreslår følgende tiltak:
· Demokratisk kontroll over finanssystemet, inkludert offentlig styring av banksektoren. Sentralbankene må gis mulighet til å gi lån direkte til statene

· Revisjon og gjennomgang av eksisterende gjeld, inkludert restrukturering og ettergivelse av gjeld. Långiverne må ta store deler av tapene.

· Samordnet økning i skatt på formuer og overskudd og felles kamp mot skatteunndragelser. Skattepolitikken skal ha som mål å utjevne økonomiske forskjeller. 

· Avslutning av nedskjæringspolitikken. Innbyggernes grunnleggende sosiale og økonomiske behov må gå foran hensynet til finansmarkedene.

· Utvidelse av offentlige tjenester.

· En politikk for utvikling av industri og offentlige investeringer som kan bidra til å redusere ubalansen i utviklingen mellom ulike land og regioner. Politikken må fremme økt sysselsetting, økologisk utvikling, og utvidede sosiale rettigheter i hele Europa. 
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