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Forslagsstiller: Styret

Multinasjonale konsern, som Veolia, mangler for tiden lønnsomme investeringsmuligheter og sikter seg nå inn mot norsk vann- og avløpssektor. Land verden over har dyrekjøpte erfaringer fra samarbeid med slike selskaper. I Europa har privatiseringen av vann- og/eller avløpsverk ført til dyrere tjenester, dårligere service og dårligere vedlikehold. Det har resultert i en internasjonal bevegelse for å rekommunalisere vannet. Attac Norge hilser bevegelsen velkommen og vil slutte seg til den, med følgende prinsipielle holdning:

· Vannet tilhører oss alle, like livsnødvendig som luft, og skal forvaltes i fellesskap.

· Vann til livets opphold burde være gratis for alle, men vi erkjenner at det i praktisk politikk kan være nødvendig at befolkningen er med på å dekke kostnadene. 

· Verken forsyning eller avløp skal skape fortjeneste i private selskaper.

· Attac vil motarbeide kommersielle vannselskapers framstøt for å overta vannressurser, vannanlegg og drift av forsyning og avløp overalt i verden.

Attac Norge er tilfreds med at Stortinget ikke vil gi kommersielle eierinteresser innpass i norske vann- og avløpsanlegg. Vi er imidlertid skuffet over at regjeringen ikke viser samme vilje til å utelukke kommersielle selskap fra å drifte vannverkene. Attac etterlyser en aktiv statlig politikk med et slikt siktemål. Kommunenes dårlige økonomi kan gjøre det for fristende for dem å hoppe på tilbud om nye inntekter og reduserte kostnader mot å overlate drifta til et multinasjonalt selskap. 

Attac Norge ser positivt på loven om selvkost. Den er imidlertid til liten nytte når tjenester kjøpes. Ethvert firma vil naturligvis bake inn fortjeneste i prisen. Dersom samlet drift av vannforsyning og/eller avløp settes ut til private aktører, blir selvkostregelen meningsløs. 

Attac Norge mener det er nødvendig at kommunene selv opprettholder den faglige kompetansen og drifter vannverkene, for å hindre kommersialisering. I forhold til EU og EØS-avtalen er det uproblematisk å drive vannverkene i egenregi, uten konkurranseutsetting. Det er derfor veien å gå, ettersom forsøk på å styre eller regulere et privat marked har vist seg vanskelig.
