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Forslagstiller: Styret
Krisepakker

Norge har lånt ut 55 milliarder til IMF for å hjelpe kriserammede EU-land. Dette kan høres ut som å være en positiv håndsrekning til land som sliter. Men tiltakene vil føre til at landene blir enda mer gjeldstynget og får enda større problemer. Land som sliter med gjeld kan ikke løse sine gjeldsproblemer ved å ta opp stadig mer lån. Gjeld kan ikke fordrives med gjeld. Problemene må løses på andre måter. 

IMF stiller strenge betingelser til land som mottar lån. Kravene dreier seg om såkalte strukturreformer som omfatter store budsjettkutt og privatisering av offentlige tjenester.  Dette medfører at helsetjenester og utdanning bygges ned, pensjoner kuttes, offentlige ansatte får reduserte lønninger. Dette fører også til lavere etterspørsel og lavere konsum på et tidspunkt da økonomien er i krise og det forsterker krisen ytterligere. Alt dette gir rekordhøy arbeidsledighet og økt fattigdom i befolkningen. 
Innstrammingene får brutale konsekvenser. Nobelprisvinner i økonomi Joseph Stiglitz sier at hele denne prosessen minner om en form for årelating og at innstrammingene vil føre til økonomisk kollaps. Dette vil skape en krise som kan skade hele verdensøkonomien. Norge vil ikke kunne regne med å være uberørt av det som nå skjer i Europa og i resten av verden. 

Vi mener at Norge ikke bør låne ut disse pengene til IMF. Spesielt bør land som har handelsoverskudd (slik som Norge) hjelpe sine handelspartnere i krisetider uten å påføre disse land enda større problemer. Isteden bør Norge utgjøre en moralsk forskjell og bør heller satse på en mer solidarisk form for krisehjelp. Det er mye bedre og mer anstendig om Norge heller kan bidra med krisepakker som går direkte til de kriserammede EU-landene uten den type betingelser IMF krever, f eks i form av investeringer.
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