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NY-LIBERAL GLOBALISERING OG ANTI-GLOBALISERING

Den ny-liberale globaliseringen har sin bakgrunn i at mektige økonomiske personer og organisasjoner i verden ønsker å utvide markedene og å sikre profitt uavhengig av landegrenser. Den politiske styringen av finanskapitalen som ble søkt etablert etter andre verdenskrig, gjennom de avtaler som ble inngått etter Bretton-Woods konferansen, ble ganske raskt undergravd, og finanskapitalens representanter ble dominerende både økonomisk og politisk. 

I Norge ble finanskapitalens maktdominans gjennomført ved slutten av 1960-tallet. 

Denne utviklingen som ble kalt ”globalisering”, innebar i realiteten å gjøre markeder og kapitalens sentrale makt, global. Disse mektige søkte ytterligere liberaliseringer gjennom de ideologiske og politiske framstøt som nå betegnes ”ny-liberalismen”.

Globaliseringen av finanskapitalen har skapt dets egen stat, innflytelsessfære og virkemidler. Den består av IMF, Verdensbanken, OECD og WTO. Disse fire institusjonene snakker unisont til fordel av markedet og maktelitens interesser. Etter overtagelsen av GATT i 1995 ble WTO en overnasjonal makt, fri fra kontroll av ethvert parlamentarisk demokrati. 

De fundamentale mål ved den ny-liberale globaliseringen er å ødelegge kollektive ordninger og å erobre den offentlige og sosiale sfære til fordel for markedet og den private sektor. I Norge kjenner vi dette primært som ”privatisering”. Men norske stor-bedrifter og norsk finanskapital har allerede fra 1980 årene omstilt seg og deltatt i den økonomiske og politiske globale offensiven og vært støttet fortløpende av de ulike norske regjeringer.  

Ved opprettelsen av det nye NATO i 1999 hindret USA en all-europeisk sikkerhetsordning. USA opprettholder dermed den store innflytelsen i Europa som det har hatt etter andre verdenskrig. NATO tiltar seg rett til å operere hvor dets ledere ønsker (out-of-area), første-angrep og bruk av atomvåpen. NATO er blitt maktelitens militære spydspiss, noe den har vist både i krigene i Afghanistan og Libya. 

(Ramonet skriver i boka WARS OF THE 21. CENTURY: “In the area of neoliberal globalization, the United States wants to transform NATO into the military wing and security apparatus of this globalization, .. .. in order to reinforce its logic and cut its risks, .the United Nations has been thrust aside and diminished to a kind of moral reference point …with no capacity to intervene in case of crises. ”.)

Hovedtrekkene ved den ny-liberale globaliseringen er at verden, skal ”åpnes” for de fire friheter vi kjenner fra EU,

-
fri kapitalbevegelse

-
fri etableringsrett

-
fri bevegelse ar arbeidskraft

-
fri bevegelse av varer med minimal toll.

Dette kolossale framstøtet fra kapitalen bryter ned grenser, utarmer kulturer og gjør dem like (amerikansk penetrasjon, som Brzezinski uttrykker det). Dette strider mot bevaring av nasjonenes kulturmangfold, de ulike staters suverenitet og mulighet for å utvikle sine nasjonale økonomiske forutsetninger. Alle nasjoner skal underordnes, og u-land skal gjøres til råvareleverandører og ”slaver”.

Man ser som resultat verden over også nedbryting av både lokale og nasjonale økonomier. Enorme lokale sosiale problemer og tiltagende folkevandringer som tvinges fram. Rovdrift på ressurser og monokulturer gir store bidrag til miljøproblemet i verden.  Den ny-liberale globaliseringen har skapt mye lidelse verden over. Og alle land er influert.

Også i Norge kjemper sterke krefter for å legge mest mulig til rette for denne politikken.  Vi ser det i form av EU-tilpassninger, norsk deltagelse i USAs militære framstøt, vi ser det i form av innvandring, og altså ikke minst gjennom norske stor-bedrifter og norsk finanskapitals aktiviteter.

Det er ikke bare det at borgerskapet er interessert i mye og billig arbeidskraft. Politikken har også det globale siktemålet som nevnt over. Men også to viktige lokale mål, nemlig å bidra til å svekke fagbevegelsen og å bygge ned velferdsstaten, som de ser som en hindring for deres ”friheter”.

Det er denne Ny-liberale Globaliseringen og de som står bak, som er vår største utfordring, også fordi den bidrar til å forverre verdens miljøsituasjon og vanskeliggjøre gjennomføringen av nødvendige tiltak. Dette kom tydelig fram under klimaforhandlingene i København i september 2009.

Men denne undertrykkelsen har skapt motkrefter – anti-globaliserings bevegelser og fredsbevegelser med klare anti-imperialistiske trekk.  Verden over er det en økende forståelse av at kamp mot globaliseringen er nødvendig, og da særlig å avvæpne finanskapitalens makt. Spesielt fokus rettes mot IMF, Verdensbanken, WTO og OECD og mot de nye krigsforberedelsene.

Den globale finanskrisa, som allerede rammer millioner av mennesker, er resultat av finanskapitalens herjinger og hensynsløse spekulasjon, egoisme og dårlige moral.

ATTAC ble stiftet på av Ramonet og andre med anti-globalisering som et hovedpunkt. Dette hovedpunktet må igjen bringes fram. Tobinskatten kan i høyden redusere den økonomiske sirkulasjonen, og representerer ikke noe hinder for de krefter som i realiteten er Attacs motstandere.

Attac Norge må styrke samarbeidet med fagbevegelsen, folkebevegelser som retter seg mot våre motstandere, NGOer osv for en bedre verden. Særlig må arbeidet rettes inn mot verdens makteliter i så vel USA som i EU fordi det er de som er hovedansvarlige for den kritikkverdige utviklingen. 

Mål:

· Attac skal igjen rette sine krefter mot de økonomisk og politisk mektigste og deres hovedprosjekt Globalisering, som rammer verdens folk og mindre stater verden over. 

Tiltak:

· reise debatter, arrangere konferanser, skrive innlegg i avvisere mv Blant annet om hvordan og hvorfor fordelingen av inntekter og eiendom har blitt mye forandret til de rikes fordel siden 1980-1985. 

· gjenreise det som var hensikten med Attac i Norge. 

· bidra til at Attac, i Europa og internasjonalt, legger opp bedre og mer kraftfulle programmer. (Se i denne forbindelse Idar Helle sitt skrive til Attac sitt styre om Attac Europas syn på utviklinga i EU og EU-ledelsens behandling av den pågående krisa)

· ved å ta opp de grunnleggende problemer folk står overfor og belyse disse, gjør vi Attac til en viktig organisasjon.  

Dette vil rekruttere mange til Attac, og da særlig aktive og engasjerte folk.
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